
John Fitzgerald Kennedi (29. maj 1917. - 22. novembar 
1963.)  

Čiji su inicijali svi poznati kao JFK i Jack, bio je američki 
političar koji je od januara 1961. do ubistva u novembru 
1963. bio 35. predsednik Sjedinjenih Država. Kennedi 
služio je u jeku hladnog rata, a većinu svog posla kao 
predsednika usmerio je na odnose sa Sovjetskim Savezom i 
Kubom. Demokrata, Kennedi zastupao je Massachusetts u 
američkom Predstavničkom domu i senatu pre nego što je 
postao predsjednik. Kennedi je rođen u bogatoj, političkoj 
porodici u Brookline-u, Massachusetts. Diplomirao je na 
Univerzitetu Harvard 1940. godine, pre nego što se sledeće 
godine pridružio američkom Pomorskom rezervatu. Tokom 
Drugog svetskog rata, komandovao je serijom PT brodica u 
pacifičkom teatru i za svoju službu zaradio medalju 
Mornarice i mornaričkog korpusa. Nakon rata, Kennedi je predstavljao jedanaesti kongresni okrug 
Massachusetts u Predstavničkom domu SAD-a od 1947 do 1953. Nakon toga je izabran u američki 
Senat i obavljao funkciju mlađeg senatora iz Massachusetts-a od 1953 do 1960. Dok je bio u 
Senatu, Kennedi objavio svoju knjigu “Profili u hrabrosti”, koja je dobila Pulitzerovu nagradu.  

Na predsedničkim izborima 1960. je pobedio republikanskog protivnika Ričarda Nikona koji je bio 
aktuelni potpredsednik. Kennedijeva administracija uključila je velike tenzije sa komunističkim 
državama u vreme hladnog rata. Povećao je broj američkih vojnih savetnika u Južnom Vijetnamu. U 
aprilu 1961. odobrio je pokušaj svrgavanja kubanske vlade Fidela Kastra u invaziji svinja. Kennedi 
je odobrio kubanski projekat u novembru 1961. On je odbacio operaciju Northvoods (planovi lažnih 
napada zastave radi dobijanja odobrenja za rat protiv Kube) u martu 1962, ali njegova 
administracija je nastavila da planira invaziju na Kubu u leto 1962. Oktobra 1962. američki 
špijunski avioni otkrili da su sovjetske raketne baze raspoređene na Kubi; rezultirajući period 
tenzija, nazvan Kubanska raketna kriza, zamalo je rezultirao izbijanjem globalnog termonuklearnog 
sukoba. Strateški program Hamleta počeo je u Vijetnamu tokom njegovog predsedavanja. Na 
domaćem nivou, Kennedi je predsedavao uspostavljanjem mirovnog korpusa i nastavkom 
svemirskog programa Apolon, podržavao je pokret za građanska prava, ali je samo donekle bio 
uspešan u donošenju svoje unutrašnje politike Nove granice.  

22. novembra 1963. godine ubijen je u Dallasu u Teksasu. Potpredsednik Lindon B. Johnson 
preuzeo je mesto predsednika nakon Kennedijeve smrti. Marksista Lee Harvei Osvald uhapšen je 
zbog državnog zločina, ali ga je Jack Rubi ubio dva dana kasnije. FBI i Varren-ova komisija 
zaključili su da je Osvald sam delovao u atentatu, ali različite grupe su osporile Varren-ov izvještaj i 
vjerovale da je Kennedi žrtva zavjere. Nakon Kennedijeve smrti, Kongres je usvojio mnoge njegove 
predloge, uključujući Zakon o građanskim pravima i Zakon o prihodima iz 1964. godine. Kennedi 
je visoko rangiran na anketama američkih predsednika sa istoričarima i široj javnošću. Njegov lični 
život takođe je bio u fokusu velikog interesovanja, nakon otkrića njegovih hroničnih zdravstvenih 
bolesti i vanbračnih veza. 

 


